



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

意第60届政府诞生 贝卢斯科尼面临三大挑战

<http://www.fristlight.cn> 2005-04-26

[作者] 韩榕华

[单位] 中国日报网站

[摘要] 以力量党领导人贝卢斯科尼为总理的战后意大利第60届政府2005年4月23日在总统府向总统钱皮宣誓就职。与2001年贝卢斯科尼政府首次宣誓就职时所获得的掌声和喝彩声相比，23日晚上的宣誓仪式显得有点草率，少了许多新政府成立所应有的喜悦气氛。

[关键词] 政府;贝卢斯科尼

以力量党领导人贝卢斯科尼为总理的战后意大利第60届政府2005年4月23日在总统府向总统钱皮宣誓就职。与2001年贝卢斯科尼政府首次宣誓就职时所获得的掌声和喝彩声相比，23日晚上的宣誓仪式显得有点草率，少了许多新政府成立所应有的喜悦气氛。反对派指责说，在三天内仓促组建的新政府是老政府的翻版。贝卢斯科尼暂时渡过了这次政治危机，但他仍然面临着三大挑战。贝氏新内阁老面孔居多 据报道，贝卢斯科尼仅仅更换了原24名内阁成员中的5名部长，有两名原内阁成员在职位有了变化。调整和更换的包括工业、文化遗产、邮电、卫生、政府活动实施、欧洲事务等6名部长和1名副总理，增设了1名发展与国土统一部部长。原外交部长、经济和财政部长、内政部长、国防部长等内阁重要成员均未作调整。这意味着新政府在经济和对外政策方面将不会出现重大变化。贝卢斯科尼的最大手笔是让其力量党的坚定盟友、去年7月因中右执政联盟内部发生矛盾而辞职的前经济和财政部长特雷蒙蒂重返内阁并担任副总理一职，此举意在加强力量党在新政府关键部门的力量，以免在明年全国大选前再出现激烈的政治内讧。此外，在政治危机中退出执政联盟的民族联盟和天主教民族联盟均已返回新政府，与上届政府相比，天主教民族联盟少了一个内阁名额，但民族联盟则增加了一个，而且将显要的卫生部长一职收入囊中。这两党是在贝卢斯科尼保证会解决意大利南部高失业率问题后才同意返回执政联盟的。新增设的发展与国土统一部部长就是为了解决意大利南部的经济发展问题。意大利中左反对派政客一针见血地指出，在三天内匆忙凑齐的新政府几乎是贝卢斯科尼老政府的复制，因而仍然无法解决意大利面临的经济和社会问题。意大利最大反对党左翼民主党领导人法西诺指出，贝卢斯科尼无视要求变更的呼吁，“这是一个绝望政府”。但执政联盟的盟友指出，新内阁已经体现了与过去决裂的姿态，他们将着眼于振兴意大利工业、增加南部贫困地区就业以及保护意大利家庭的购买力。贝卢斯科尼暂时渡过政治危机 贝卢斯科尼表示，他计划于“下星期四”将政府内阁名单提交议会接受信任投票。由于执政联盟的议会席位仍然占多数，新政府获批准应该不是问题。贝卢斯科尼因此将躲过提前举行大选的危险。根据本月意大利地方选举结果推断，如果提前举行大选，贝卢斯科尼很可能将被击败。本届政府是二战结束以来意大利的第60届政府。意大利媒体将它称为“贝卢斯科尼二世”。贝卢斯科尼此次组阁的着眼点在于平衡执政联盟内各党派利益，平息内部矛盾，为2006年的意大利全国大选做准备。贝卢斯科尼的执政联盟4月初在地方选举中遭到惨败，贝卢斯科尼因此受到执政联盟其他党派的强烈指责，面临执政近4年来最严重的政府危机。执政联盟内部两个党派先后宣布退出政府，并要求贝卢斯科尼重组内阁和改变施政方针。而与此同时，在野党领导人则纷纷呼吁提前举行全国大选。面对执政联盟内外的巨大压力，贝卢斯科尼于20日正式向钱皮总统递交辞呈，从而宣告战后意大利执政时间最长的第59届政府的终结。22日晚，钱皮授权贝卢斯科尼重组内阁。意新政府面临三大挑战 由于意大利全国大选将在明年5月底之前举行，执政联盟还有1年时间来提高目前正逐渐下滑的支持率。“贝卢斯科尼二世”在如此短的时间面临三大考验。第一：意大利低靡的经济。贝卢斯科尼的政治悲哀来源于意大利低靡的经济。执政联盟在地方选择中惨败的原因也是因为选民对目前意大利经济状况的不满。去年意大利的经济增长率只有1.2%，低于同年欧元区2%的平均增长水平。最新统计数据显示，2005年第一季度，意大利经济陷入衰退，贸易赤字增加，投资人信心降到近20个月来最低点。新政府的当务之急就是在明年大选前，为多个有前途的投资项目寻求资金，以刺激经济增长。第二：执政联盟内部团结。分析人士指出，新政府的政治稳定性不一定会好于上一届政府。由于大选临近，执政联盟内部各党纷纷开始打自己的算盘，谁都想在意大利政局重新洗牌前引人注目，获得选民青睐。因此，执政联盟各党在合作的同时竞争也会加剧。执政联盟内部的小党派北方联盟，几乎没有受到这次政治危机的影响，保住了所有原来的内阁职位。民族联盟

和天主教民族联盟抱怨北方联盟在内阁中的地位太突出，与该党在议会选举中的分量不相称。此外，前经济和财政部长特雷蒙蒂重返内阁并担任副总理一职也可能激化执政联盟内部矛盾。特雷蒙蒂认为他去年辞职主要是现任外交部长詹弗兰科·菲尼所逼，而有报道说他与目前掌握实权的经济和财政部长多梅尼科·西尼斯卡尔科之间的关系冷若寒霜。为此，新内阁上演“龙虎斗”的可能性也不是完全没有。

第三：意大利在伊拉克的驻军问题。伊拉克民众本来就对贝卢斯科尼政府出兵伊拉克不满，3月初，一名意大利特工在营救人质时被美军开枪打死，引发了意国内新一轮要求政府从伊拉克撤军的高潮。在此压力下，贝卢斯科尼3月15日在意国家电视台宣布，意大利将从今年9月份开始逐步撤出在伊拉克的3000多名驻军。贝卢斯科尼本想以此抵消国内的反战情绪对地方选举的不利影响，不料执政联盟还是在地方选举中败北。尽管做出了撤军姿态，但为了安抚美英的不满情绪，贝卢斯科尼并没有把话说死。他说，意大利撤军的具体时间表还没有最后敲定，同时撤军进程会与联军协调。如何平衡伊拉克安全局势需要与意大利国内选民的不满情绪也是新政府面临的一大难题。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

